



# PATRIA

LA RESURRECCION DE ESPAÑA,  
QUE NO PUEDE HACERSE CON  
LA FRÍA BUROCRACIA DEL ES  
TADO, SOLO SE ALCANZARA  
CON LA VIDA Y FORTALEZA  
DE LA FALANGE  
FRANCO

PRIMER ORGANO DE LOS NACIONALES SINDICALISTAS EN ANDALUCIA

GRANADA, VIERNES 16 DE JUNIO DE 1939



AÑO DE LA VICTORIA

## El bloqueo a las concesiones franco-británicas de Tientsin hacia un pacto anglo-turco

principal preocupación de las **DEMOCRACIAS** || **CHAMBERLAIN** da cuenta a la **CAMARA** del conflicto

### El Japón extenderá el bloqueo a Shanghai

Londres, 15.—El primer ministro Chamberlain ha anunciado hoy en la Cámara de los Comunes la creación de un departamento para la propaganda británica en el extranjero, departamento que estará afecto al Foreign Office. Para la Jefatura de este departamento ha sido nombrado Lord Perth ex embajador en Roma. En caso de guerra el jefe de este departamento será nombrado jefe de oficina de informaciones.

En relación al bloqueo nipón en Tientsin manifestó que las últimas noticias comunicaban que las tropas japonesas registraban en las fronteras de las concesiones internacional inglesa a los súbditos británicos y a los extranjeros. Pero que los alimentos se dejaban pasar; y que las autoridades británicas mantenían estrecho contacto con los americanos y franceses acerca del desarrollo de la situación en Tientsin, y que el embajador británico había protestado cerca del Gobierno de Tokio de las medidas tomadas.

Asimismo se sabe que con motivo de los registros a súbditos británicos en consular general inglés había protestado cerca del consular general japonés en dicha ciudad.

#### DALADIER CONFERENCIA

París, 15.—La situación de Tientsin fue según los círculos políticos franceses, el principal tema de las conversaciones entre el presidente del Consejo francés señor Daladier y el embajador inglés en París Sir Eric Phipps. Se asegura que Francia e Inglaterra habían anunciado conjuntamente al Japón protestar contra el bloqueo nipón a la concesión anglofrancesa.

#### EL JAPON EXTENDERA EL BLOQUEO A SHANGHAI

Berlín, 15.—Según noticias de Tokio a la «Morgan Post» el Gobierno nipón no se preocupa en absoluto de las represalias que pueda tomar Inglaterra.

#### AL GOBIERNO NIPON NO LE INTIMIDA LAS AMENAZAS INGLESAS

Dairen, 15.—Ha causado sensación las informaciones procedentes de Londres sobre la actitud de Inglaterra como represalia al bloqueo económico al Japón.

Tal actitud, según informe autorizado no hará desistir al gobierno nipón del bloqueo comenzado ya que la amenaza inglesa ha sido hecha multitud de veces sin que jamás tuviera una realización. Se añade que el Ejército japonés está preparado a todo evento.

Las concesiones inglesas en Tientsin, están provistas de alimentos para resistir un bloqueo de seis meses.

#### EL JAPON QUIERE UNA REVISION DE CONCESIONES

París, 15.—Se afirma en los círculos autorizados que la actitud japonesa en Tientsin se debe al

deseo del Japón para provocar una revisión de régimen de concesiones y presionar a Inglaterra para las negociaciones sobre la misma.

#### BAJA EN LA BOLSA LONDINENSE

Londres, 15.—La tensión anglo nipona ha repercutido en la bolsa de Londres, cuyos valores han bajado varios enteros.

## Los embajadores del Perú y EE. UU. presentan sus cartas credenciales al GENERALISIMO

Burgos, 15. — Esta mañana ha tenido lugar con el solemne ceremonial acostumbrado, la presentación de las cartas credenciales de los embajadores del Perú y de los Estados Unidos, ante el Generalísimo Franco.

En dicho acto, el embajador de los Estados Unidos, pronunció el siguiente discurso:

Excelencia: Tengo el alto honor y privilegio de entregar a V. E. la carta por la cual el Excmo. Sr. Presidente de los Estados Unidos de América me acredita como embajador extraordinario y plenipotenciario cerca del Gobierno del Estado español.

El Excmo. Sr. Presidente de los Estados Unidos, me ha encargado aprovechar esta oportunidad para transmitir a V. E. la seguridad de su alta estimación y mejores deseos, por la felicidad personal de V. E., y por el bienestar de pueblo español, así como sus deseos de que las relaciones cordiales entre los dos países florezcan, y de que haya un desarrollo constante en esos intereses espirituales y materiales que tienen en común.

Frecuentes visitas a este bello país me han permitido conocerlo en parte, e inevitablemente han provocado en

Londres, 15.—La misión militar británica ha llegado a Ankara para discutir con las autoridades de esta ciudad un amplio plan de colaboración anglo turca en el Mediterráneo, países balcánicos y próximo Oriente.

Según el «Daily Telegraph» se discutirá la entrega de material de guerra por la Gran Bretaña a Turquía caso de que Alemania se negara a hacer ulteriores suministros a Turquía.

mi un amor por su belleza natural y sus tesoros de cultura y una gran admiración por el pueblo español. Estos sentimientos están acentuados en mí por el recuerdo de mi reciente y feliz estancia en un país en el cual España, como madre Patria, es muy amada, y por el conocimiento de la filiación de todas las Américas con esta tierra que las condujo al mundo de la civilización.

Hoy entro yo en una España recién nacida; una España que ha sufrido el bautismo de fuego y sangre y cuyos sufrimientos han provocado la viva simpatía de los hombres y de las mujeres, tanto en mi tierra como en todo el mundo. Al comenzar mi misión, en la cual será mi más sincero deseo el comunicar e interpretar justamente y enteramente a mi Gobierno los deseos, ideales y aspiraciones de esta nueva España y de su Gobierno. Igualmente será mi esfuerzo interpretar a V. E. y a su Gobierno los sentimientos de amistad que animan al Gobierno y al pueblo de los Estados Unidos. En esta empresa mantengo la esperanza de que recibiré la generosa asistencia de vuestra excelencia y de aquellos que han sido escogidos para colaborar en los nobles esfuerzos de V. E.

### Discurso del Generalísimo

Sr. embajador: Al recibir de vuestras manos las cartas que os acreditan como embajador extraordinario y plenipotenciario de los Estados Unidos de América, en España, agradezco al señor Presidente de vuestra nación los votos que me habeis expuesto, y me felicito de que sea vuestra excelencia la persona encargada de tan alta misión, y que vuestra simpatía hacia España y el conocimiento que por la estancia en naciones hermanas tenéis de nuestro espíritu os hará mejor comprender la grandeza de nuestro sacrificio y los altos servicios prestados por nuestra nación a la Causa de la Civilización. América, que un día recibió de

nuestra Patria el alto servicio de abrir a la Civilización Cristiana, en cuenta hoy de nuevo en nuestra nación el espíritu de sus descubridores, que despreciando los bienes materiales, todo lo sacrificaron a su fe y a los más altos ideales. Puede estar seguro V. E., que la hidalguía española ha de estrechar nuestras relaciones, y habeis de encontrar en ella el mejor concurso para el cumplimiento de la elevada misión que os ha sido confiada. Os ruego, señor embajador, transmitais a vuestro Presidente el testimonio de mi alta consideración y la expresión de mis votos por su felicidad personal y la del pueblo americano.

## CONSEJO DE MINISTROS

## D. FELIX GARTES

ASCENDIDO A GENERAL DE BRIGADA

### Se examinaron cuestiones de carácter internacional

Burgos, 15. — El Consejo de Ministros reunido esta tarde en la Residencia de S. E. el Jefe del Estado, terminó poco antes de las 12 de la noche. A esa hora recibió a los informadores el ministro de Organización y Acción Sindical, señor González Bueno, que facilitó la siguiente referencia verbal:

Asuntos Exteriores: El conde de Jordana dió cuenta de diferentes cuestiones de carácter internacional. Se aprobó un decreto distribuyendo la subvención consignada en presupuestos para la expansión cultural de España en el extranjero.

Defensa Nacional: Un decreto regulando las condiciones de embarque para los oficiales que sufrieron cautiverio en la zona roja y aquellos que permanecieron en ella sin prestar servicio.

Otro regulando las condiciones de embarque de los asimilados al destino de capitán de navío y fragata.

Otro ascendiendo a general de bri-

gada a don Félix Gartés. Otro incorporando al servicio activo en el arma de Artillería al teniente don Augusto Caro Valverde.

Hacienda. — Se ha aprobado una ley cambiando la denominación de «Patronado de la República» y reguando la composición del Consejo de Administración del mismo.

Un decreto fijando el procedimiento para que los dueños de empresas cuyas gerencias fueron incautadas durante la dominación marxista, puedan justificar el hecho a los efectos que se señalan.

Obras Públicas: Un decreto nombrando por la Jefatura del Servicio Nacional de Ferrocarriles a don Gervasio Pérez Conesa.

Organización y Acción Sindical: Un decreto sobre invalidez de las actuaciones practicadas desde el 18 de julio de 1936 en la zona roja y dando normas para la resolución de recursos presentados contra sentencias de los antiguos Jurados Mixtos.

Crónica alpujarreña

El renacer de una región

Los pueblos de la Alpujarra, en estos días risueños de la Victoria, renacen. Renacen a la vida que les es propia, de trabajo fecundo, de orden y de paz. Tres años de martirio han padecido soportando el peso de un Ejército que podemos calificar de invasor y de enemigo, porque sustentaba una causa contraria a la suya, porque ha vivido de ellos y porque sobre ellos ha descargado con persecuciones, encarcelamientos y asesinatos el enojo de sus derrotas y el odio de su política esclavizadora e inhumana.

Pero las armas, triunfantes siempre, del Caudillo invicto los han salvado y les han devuelto la libertad, y con ella el sosiego y la paz que habían perdido. Los pueblos de la Alpujarra renacen, y este renacer lo muestran jubilosamente en sus manifestaciones religiosas y patrióticas, y en sus anhelos cívicos de contribuir con sus esfuerzos a la gran obra de la reedificación nacional, a la obra grandiosa de hacer una sola España grande y libre bajo el signo de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Los alpujarreños vuelven a su vida anterior de trabajo sobre la tierra abandonada en días trágicos de revolución y de guerra. Las hordas marxistas ahuyentaron a unos, a los que pudieron huir libremente en aquellos días, y esclavizaron a otros, a los que no pudieron escapar a tiempo de las garras opresoras. Pero, a través de los meses de guerra, estos hombres que se vieron acorralados de impropia o imposible se acordaron de convivir con él, han dado con sus evasiones en masa a la zona nacionalista el ejemplo más elevado de civismo y de amor a la causa que se registra en los anales de esta lucha.

Es de justicia proclamar este hecho, porque en él se revelan muchas cosas dignas de admiración y de elogio; en primer lugar, el puro sentimiento patriótico de los alpujarreños, que en manos de los marxistas se sentían prisioneros de los enemigos de la verdadera España, y luego el temple heroico de esta raza de montañeses, que, arrojando los terribles peligros de la evasión, cortando las líneas de trincheras rojas en noches tenebrosas de invierno, iban a abalanzarse a sus hermanos y a defender con

ellos la sagrada causa de la Patria en peligro.

Conocemos casos admirables de amor a la idea nacional que no podemos relatar aquí por falta de espacio; sin embargo, hemos de consignar uno que expresa eloquentemente el sentir general de la población alpujarreña: el caso de una cortijada de 13 vecinos, de los cuales nueve marcharon a unirse a las tropas de Franco, y los otros cuatro, imposibilitados por la edad y por los achaques físicos para correr la aventura de la evasión, han permanecido hasta el final de la guerra escondidos en cuevas y en pajares. Ni uno solo de esos vecinos ha militado en las filas del Ejército rojo.

Pero hay más todavía, y es la moral de aquella parte de la población alpujarreña que por su edad o por su sexo no podían huir, moral magnífica que ha hecho posibles las evasiones, porque sin la ayuda y el concurso de estos buenos alpujarreños, los fugitivos no habrían podido hacer, sin ser descubiertos, las dos o tres jornadas nocturnas que en muchos casos precisaban para llegar a las líneas de trincheras rojas y atravesarlas. En pueblos y en cortijos, en industriales y en pastores, en mujeres y en niños encontraban los que huían fervorosos aliados y eficaces auxiliares.

Así han pasado de la Alpujarra a Granada muchos cientos de hombres deseosos de incorporarse al Ejército nacional.

La Alpujarra no ha sido nunca roja. Por eso hoy celebra como suya propia, que lo es en realidad, la victoria de España. Por eso los que se fueron vuelven ahora vencedores, iluminada la faz por la alegría del triunfo; y por eso los que quedaron los reciben jubilosos y celebran unos y otros en el trecho abrazo la dicha de haber recobrado con la paz el derecho a gozar todos sus amores, desde el amor de la Patria una, grande y libre, al amor de los seres queridos, y al amor también de la tierra abandonada que hoy vuelven a labrar llenos de fe en Dios y en el porvenir de España.

Estos leales alpujarreños son los que hace muy pocos días en Ugijar, en Cádiz y en otros muchos pueblos de la Alpujarra han dado las notas cálidas de su emoción religiosa en solemnes actos de des

El licenciamiento del reemplazo de 1933

La Orden General del Ejército del Sur del día 12 de junio de 1939 publica lo siguiente:

Reclutamiento. — Licenciamiento.

Art. primero. — Dispuesto por su excelencia el Generalísimo el licenciamiento del reemplazo de 1933, se efectuará entre los días 17 y 24 del corriente mes.

Las unidades que radiquen en las provincias que se expresan, efectuarán su licenciamiento en los días que se determinan:

Día 17, provincia de Badajoz; 18, Córdoba; 19, Sevilla y Huelva; 20, Málaga; 21, Granada; 22, Cádiz; 23, Almería y Jaén.

Por los jefes de las Unidades que tengan personal de tropa del expresado reemplazo, se formularán relaciones nominales de los licenciados, con el punto a que cada uno vaya a residir, las cuales serán remitidas a las Planas Mayores de los Regimientos o Cuerpos a que pertenezcan aquellas Unidades administrativamente en las que quedarán ya que por pasar a segunda situación de servicio activo los licenciados continuarán perteneciendo a los mismos cuerpos.

Los licenciados llevarán las prendas de primera puesta.

Las Unidades a las que le sobre armamento portátil de repetición y pistolas, deberán entregar el sobrante en los Parques o Depósitos de Armamento más próximo.

Los jefes de las Unidades que tengan personal que han de licenciarse, ex

agravio a las santas imágenes de los templos profanados por los impíos secuaces de la «Pasionaria» y de Negrín, servidores ruines de la Rusia bolchevique.

Estos leales alpujarreños son los que también en esos días y en esos mismos lugares han testimoniado eloquentemente con su concurso su adhesión al noble esfuerzo de la Falange Plena de amor y fe en los destinos de España.

La fe renace en estos pueblos; la fe religiosa y la fe patriótica en sus manifestaciones externas porque en lo interno siempre la han tenido en el corazón los alpujarreños. Y al calor de estos sentimientos alentadores, libres ya de trabas, los mismos pueblos redaban también a una nueva vida de trabajo fecundo y de laborar incansable recobrando el sabor típico que les es propio, el sabor de pueblos castizamente españoles y cristianos. —Z.

tenderán en las cartillas de éstos la siguiente anotación que firmarán y sellarán: «En el día de la fecha marcha licenciado el soldado..... de tal Unidad y reemplazo de 1933 a..... donde fija su residencia en cuyo punto tiene obligación de presentarse al comandante del Puesto de la Guardia Civil más próximo.

A los que no tengan cartilla, se les proveerá de un documento redactado en igual forma. La documentación se remitirá a la Plana Mayor de la que dependan administrativamente.

Lo que de orden de S. E. se publica para conocimiento y exacto cumplimiento. — El Coronel Jefe de E. M., accidental, Luis Toribio.

EL ESTRENO DE ANOCHE

“YO QUIERO” Sainete de Carlos Arniches

El eminente sainetero Carlos Arniches sigue en todas sus obras la marcha de siempre, reunir en unas cuantas escenas, hilvanadas con mano de maestro, trozos reales de la vida humana llenos de humorismo y fino sentimiento haciendo con gran facilidad que el público pase del llanto a la risa, y al final tras un desenlace optimista, plétórico de alegría, la moraleja que se clava en el espectador con el mejor consejo y la más clara enseñanza.

El pobre chico «Salvilla» busca a su padre y a fuerza de voluntad de hierro y alegría sin freno consigue con un «yo quiero» constante, vencer al enemigo representado en las hipocresía y egoísmos del mundo, y acercar a sus padres hasta fundirlos en un abrazo que no ha de acabar nunca.

El cariño a su madre engañada hace arriancar aplausos y lágrimas y su tesón en conseguir su propósito es fuerte corriente de simpatía.

Toda la obra gira a su alrededor y encuentra en Valeriano León el intérprete seguro e insustituible. Aplausos continuos hicieron levantar el telón varias veces al final de los actos y es seguro que se contarán por llenos las veces que nuevamente se presente.

La presentación de la obra perfecta y la interpretación juílica. M. Hernández

COLISEO OLYMPIA Hoy viernes 16 de junio de 1939 Año de la Victoria Sesiones continuas comenzando a las 3'30, 5'30, 7'30 9'30 y 11'30. Último día que se proyecta la gran producción nacional, titulada Morená Clara por los famosos actores IMPERIO ARGENTINA y MIGUEL LIGERO Completa el programa unas interesantes ACTUALIDADES UFA. PRECIOS Butaca de patio ... 1'60 Id. de General ... 0'75 Mañana gran programa: La bonita película EL NOVIO MISTERIO y el interesantísimo reportaje EL GRAN DESFILE DE LA VICTORIA EN MADRID

SALON NACIONAL Hoy viernes 16 de junio de 1939 Año de la Victoria Secciones por tarde y noche: De 3 a 9'30 y de 9'45 a 1. ULTIMO DIA La emocionantísima y estupenda producción Radio de argumento policiaco, titulada El asesino invisible Hablada en español interpretada por Walter Abel y Margot Grahame. Fin de fiesta con los maravillosos dibujos en colores, de Walt Disney, LA DIOSA PRIMAVERA PRECIOS Butaca 1'00 pta.; Anfiteatro, 0'35 Mañana la magnífica superproducción IMITACION DE LA VIDA, en español, por la genial Claudette Colbert.

TEATRO CERVANTES Temporada de Feria Gran compañía de comedias cómicas AURORA REDONDO VALERIANO LEON Hoy viernes 16 de junio de 1939 AÑO DE LA VICTORIA FUNCION 6.ª DE ABONO PROGRAMA el sainete en tres actos de Muñoz Seca y Pérez Fernández, Bartolo tiene una flauta EXITO DE VALERIANO LEON DOS FUNCIONES Por la tarde a las 7 y media y por la noche a las 10 y media PRECIOS Butaca 4'95 pesetas, Asientos, 2; General, 1. Estos precios no llevan incluidos los pro-combatientes.

COLISEO OLYMPIA Mañana sábado 17 y domingo 18 de junio de 1939 AÑO DE LA VICTORIA Función especial a las 11'30 de la mañana ¡Una maravilla del arte! ¡Un espectáculo único! Su Santidad os habla Un film impresionado totalmente en Roma y el Vaticano. Un precioso reportaje (cinco partes) hablado y comentado en español. Entre otras interesantes escenas figuran: La canonización de DON BOSCO. Los desfiles de la guardia Pontificia y Suiza. Los vestigios de los antiguos Papas. La fantástica iluminación de la Basílica de San Pedro. Y oíréis cómo el Papa PIO XI OS HABLA PRECIOS Butaca de patio ... 1'00 Butaca General ... 0'50

Editorial

LA FIESTA DEL SAGRADO CORAZON

Hoy celebra la Iglesia la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, fiesta llena de profundo sentido y de honda emoción. Los orígenes de ella nos aleccionan sobre aquel y nos ofrecen ésta en su más perfecta expresión. Como se sabe fué una humildísima sierva de Dios, de la Orden de la Visitación, Margarita M. Alacoque, el instrumento de que se sirvió el Señor para introducir en el mundo esta devoción, de la que se habría de derivar tan incontables bienes. Pues bien: en la tercera aparición, que fué el 16 de junio de 1675, el Señor dijo a su sierva: «Mira este Corazón, que tanto ha amado a los hombres, y que nada ha omitido hasta agotarse y con sumirse en testimonio de su amor. Y en recompensa yo no recibí de la mayor parte de ellos, otra cosa que ingraticitudes por sus irreverencias y sacrilegios... Por esta razón te pido que el primer viernes después de la Octava del Santísimo Sacramento, sea dedicado a una fiesta especial para honrar mi corazón, convirtiéndolo aquel día y haciéndole un acto de reparación y desagravio en satisfacción de las ofensas recibidas durante los días que estuvo expuesto en los altares».

Introducida la devoción se derivaron tan copiosos bienes de ella, que León XIII consagró el mundo entero al Sagrado Corazón y estableció el rito que había de seguir la misa del día.

España la acogió con un fervor especial. La gran orden española, la Compañía de Jesús, unida entrañablemente desde sus orígenes a la misma, la exaltó, introduciéndola en todos los hogares, en todos los lugares, en la nación entera. Y lo anterior culminó en la consagración oficial de España que S. M. el Rey realizó en ocasión memorable.

Vinieron tiempos tristes, y con la caída de la Patria en manos de los enemigos de Cristo y de España, esta devoción fué perseguida, teniendo que refugiarse en la intimidad de los hogares y de los pechos españoles, donde conservó intactos su luz y su fervor. Ella alimentó y encendió nuestra Cruzada, y con el signo del Corazón de Jesús en el pecho, y consagrados a El, salieron a luchar nuestros jóvenes. Y el Sagrado Corazón nos dió la ansiada victoria, como premio de nuestro amor y sacrificio.

Sea, pues, en estos días de la victoria de España, más ardiente, más pura y encendida nuestra devoción y homenaje al Sagrado Corazón de Jesús, signo y meta cierta de nuestros afanes y desvelo. Y que así comience a ser realidad aquella maravillosa promesa, que asegura a España su inmortalidad y grandeza histórica; la que vendrá un tiempo en que el Corazón Sacratísimo reinará sobre todas nuestras tierras, sobre todas nuestras clases, sobre todos nuestros hombres.

Parque de Intendencia de Granada

ANUNCIO

Durante los días del 13 al 17 del actual y horas de 10 a 13 y de 17 a las 20 se aborarán por la Caja de este Parque las adquisiciones y gastos verificados durante el mes de abril y mayo último.

Granada 11 de Junio de 1939 Año de la Victoria. El director, Emilio Entrafá.

La representación del Auto Sacramental "EL HOSPITAL DE LOS LOCOS" tendrá lugar esta noche

Será interpretado por el Teatro Nacional de la Falange

La banda Jalifiana se encuentra desde ayer en nuestra capital

A causa del mal tiempo se suspendió anoche la anunciada representación del auto sacramental de Valdivielso «El hospital de los locos», por el Teatro Nacional de la Falange.

La representación se efectuará esta noche a las once en el mismo Palacio, pudiendo adquirirse las localidades para ella en la taquilla del Corral del Carbón, siendo numerosas las localidades retiradas para este gran festival artístico.

LA BANDA JALIFIANA

Ayer llegó a Granada la banda jalifiana de Tetuán, que por concesión de S. A. I. el jalifa viene a Granada a tomar parte en nuestras fiestas.

Este conjunto musical, que es el más completo y mejor de Marruecos, ha atraído la atención de Granada, atención aumentada por lo vistoso y lujoso de sus uniformes. La banda debutó ayer en el Corral del Carbón.

Por la noche dió un concierto en el mismo local de la exposición, que se vió concurridísimo.

«TARDE EN LA ALHAMBRA»

Hoy, a las siete y media, tendrá lugar en el Palacio de Carlos V la fiesta de tarde para la distribución de los objetos donados por el Cuerpo de Ejército en honor de la mujer granadina.

Tomará parte en el programa anunciado el eminente concertista Pepe Recuerda, acompañado al piano por el Vicepresidente del Club, Adolfo Montero, que interpretarán obras dedicadas a Granada y su Alhambra.

Después de la merienda, la Orquesta Iberia, de Madrid, interpretará música de baile.

Si por causa del tiempo hubiese que aplazar el acto, se anunciaría oportunamente la fecha de su celebración.

EL CONCIERTO DE ESTA TARDE DEL ORFEON DONOSTIARRA

Hoy, a las cinco y media de la tarde dará un Concierto popular en la Nueva Plaza de Toros de Granada en colaboración con la Banda municipal con arreglo al siguiente programa:

Primera parte

1.º «La Clara» canción salmantina. Goyenche; 2.º «La Molineira», canción santanderina. R. Padre N. Otaño, S. J.; 3.º «La villoranda», canción castellana. Manzanares; 4.º «La Sardana de la Monja», canción catalana. E. Morera; 5.º «Madre, mira el baile de la plaza», Zubizarreta.

Segunda parte

1.º «Hemos visto al chivo», canción vizcaína. J. Guridi; 2.º «Mari Domingui», canción guipuzcoana. José María Usandizaga; 3.º «Dos canciones vascas». Busca Sagastizabal.

Tercera parte

En unión de la Banda municipal de Granada. Canción de la Maja, titulada «Madrid», Ricardo Villa. Gran Jota de «La Dolores», Tomás Bretón. Solistas: Tenor, José Lujambio; baritono Victor Aguirre.

SALVE A LA VIRGEN DE LAS ANGIUSTIAS

En la mañana de ayer tuvo lu

gar en la Basílica de Nuestra Patrona, la ofrenda de devoción del Orfeón Donostiarra hacia la Virgen de las Angustias.

La Salve cantada por la famosa agrupación artística fué ejecutada con una emoción digna de todo elogio.

El párroco, señor Fernández Arcoya entonó la oración.

Asistieron el alcalde, camarada Gallego y Burín; don Juan Cuenca Romero presidente de la Sala de lo Civil; gestor municipal, camarada García Villalba y los secretarios oficial y particular camaradas Martín Rosales y Acosta Medina.

El templo se hallaba completamente abarrotado de fieles.

Al salir el Orfeón de la Basílica el público estacionado en las aceras les hizo objeto de cariñosas demostraciones de simpatía.

LAS FIESTAS EN LOS BARRIOS

Con una diana por la Banda municipal anunció ayer en los barrios del Sagrario, la Magdalena y Angustias las fiestas organizadas por la Junta municipal de dichos distritos.

A las doce de la mañana hubo función especial de cine para los niños de ambos sexos de las Escuelas nacionales en las salas del Olympia y Nacional, galantemente cedidas por sus propietarios.

Por la tarde a las cinco se celebró una solemne Salve a la Virgen de Gracia, en su iglesia del Seminario, asistiendo los alumnos de las Escuelas y los miembros de la Junta. La Salve fué entonada por el Superior del Seminario don José María Molinero.

A continuación hubo elevación de globos y fanteche.

Ante la inseguridad del tiempo hubo de suspenderse la gran verbena y los recitales de don Ramón Moreno y del niño Pepe Luis Santandrea, estando anunciada para esta noche.

EL FESTIVAL DE DANZAS Y CANTOS POPULARES ESPAÑOLES

Mañana, sábado, en la plaza de los Aljibes, tendrá lugar el gran festival de danzas y cantos populares españoles, organizado por el Centro, como final de fiestas y homenaje a España.

Este gran espectáculo de arte será, sin duda, uno de los más be

llos de nuestras fiestas y en él tomarán parte grupos artísticos de Navarra, Valencia, Castilla, Aragón, Cataluña, Sevilla, Granada, algunos de los cuales llegaron anoche a nuestra ciudad.

Las localidades para este festival pueden adquirirse en la taquilla del Corral del Carbón.

RASGO DE LA SOCIEDAD ECONOMICA DE AMIGOS DEL PAIS

La Sociedad Económica de Amigos del País que tan beneméritos servicios ha prestado desde los primeros días de la Cruzada liberadora, aun se encuentra en servicio de guerra, ya que sus locales están totalmente ocupados por nuestros gloriosos heridos; por ello, de acuerdo con la Comisión de Fiestas se ha convenido dedicar los gastos del certamen tradicional a obsequiar a los heridos combatientes que convalecen en la casa de la Sociedad.

TIRO NACIONAL

En la tarde del día de hoy y hora de las cinco, tendrá lugar la más de la tirada anunciada de caza mayor una a platos.

A las siete y media se verificará el reparto de premios de todas las tiradas verificadas.

Hay coches a disposición de los señores socios que partirán de la parte posterior de la caseta del Ayuntamiento en el Embovedado.

EXPOSICION HISPANOMARRO QUI EN EL CORRAL DEL CARBON

Continúa abierta y visitadísima la exposición del Corral del Carbón.

La exposición sigue abierta de doce a dos de la tarde y de siete a una de la noche.

El precio de entrada a esta exposición es de una peseta, incluidos todos los impuestos.

Por la noche actuará en la exposición la banda jalifiana.

Los mejores helados Casa Sanjuán

Gran Vía, 27 y Colcha, 12

CAFE SUIZO BAR

Los más exquisitos

HELADOS

en su nueva y espléndida Terraza

ESPECIALIDAD DE ESTA CASA

TELEFONOS 2448 y 2785

# Tres años de experiencia marxista La Condesa Ciano, en Barcelona

## LOS MUERTOS

Estos seres que lloramos, con incesantes lamentos, no están muertos, sino ausentes, pues nos vive su recuerdo.

Pedro Reyniel.  
Pedro Reyniel

Después de dos años de brutal iniquidad vividos bajo la tiranía de la horda roja, mi pluma tiene un caminar vacilante y torpe. Está embotada, atrofiada por el terror que le impusieron aquellos malos españoles, vendidos a las internacionales judaico-masónicas al servicio de Moscú.

Como encantadores de serpientes, estos voceros de la libertad, supieron llegar al bajo pueblo para atraerlo con bellas frases de oropel haciéndoles promesas halagadoras y fáciles. Tenían tierra abonada y la mala hembra arrajó con pujanza. El pueblo fió en aquellas utopías. Han pasado tres años de trágica experiencia exótica y sólo han dejado de su paso una estela de lágrimas, sangre y dolor. En su tiránico mandato no han iniciado una mejora ni aun para las clases más adúladas por ellos. Ni una sola ley vino a mitigar las hambres, va endémicas en aquellas masas famélicas. Las injusticias sociales que ellos señalaban, seguían cada vez más patentadas. La revolución fué un «modus vivendi» para los más cínicos y si algún obrero pedía trabajo se le daba un fusil. Esta era la ganancia de aquellos infelices que les siguieron. Así cristalizaban las promesas. Las insidias virulentas que durante algunos años vertieron los demagogos en los oídos de tantos españoles incautos.

El ciudadano pacífico que no se dejó arrastrar por la vorágine roja, padeció mil vejámenes, encarcelamientos y angustias de muerte.

La eclosión de las más bajas pasiones humanas se operó repetidas veces en la historia del liberalismo, llámese nacional o internacional. Un ejemplo palmario de lo que decimos se produce en España en el primer tercio del siglo XIX. El cura don Matías Vinueza capellán de Palacio en aquella época, por odio a sus hábitos y, quizá a su influencia, fué acusado falsamente de conspiración y, con el apoyo de papeles apócrifos, procesado; mas pareciendo esto poco, una cuadrilla de hombres con corazones de tigre, enviada por

los clubes, que no encontró oposición real, entró en la cárcel y asesinó ferocemente al inocente reo llenándole de heridas y destrozándole el cráneo.

Poco después, en 1871, ocurre en Francia un levantamiento de carácter marxista, la «Comuna» de París que, entre otros innumerables actos de brutal salvajismo, verificó la crucifixión de un pobre soldado en el fuerte de Tauves.

Asesinatos monstruosos, como los que acabamos de reseñar, han ocurrido en la zona roja a millares. Era lo único que se le podía otorgar al pueblo y mientras, como decía, estos desafueros no pedían pan.

Pero, hablando honradamente, creíamos que estos tiempos de barbarie, habían sido sepultados para siempre. La realidad nos ha demostrado lo contrario, con un dolor físico que arañaba el alma.

Los mietos de aquellos lobos—los primeros que aplicaron la pena de muerte por ideas políticas—los hemos visto refocilarse en la comisión de crímenes imposibles de concebir por una imaginación española de formación normal. Por escalofriante que parezca todo lo expuesto, siempre será un pálido reflejo de lo que ha sido la cruel realidad.

\*\*\*

Algunas familias fueron casi completamente aniquiladas en la zona (que yo llamaría mártir) y creo que a la muestra le tocó desempeñar un papel activo en el drama: dos hermanos sucumbieron defendiendo los postulados de la España Nacional.

El primero que cayó fué Ricardo ¡Presente! militar enamorado de su profesión que luchó en África por el engrandecimiento de su patria, a la que amaba entrañablemente.

Cuando se inicia el glorioso Alzamiento Nacional en Almería, él se encuentra enfermo y disfrutando un permiso legal. Esta circunstancia no le impide sumarse a sus compañeros de armas. Iba dirigido por Dios a ofender su sangre en aras de una España grande, sublime y limpia de toda puzosía. Se rinde el batallón de ametralladoras que guarnecía Almería y la chusma condena a muerte a los gloriosos oficiales del mismo, no obstante haberse entregado por una vil añagaza en la que se les prometía respeto a vidas y haciendas. Aquellos militares, jefes de mi hermano, fueron víctimas de su caballerosidad empleada con rufianes. Era la táctica seguida siempre por el liberalismo: la mentira, la sutileza, hasta con seguir sus fines aviesos.

Mi hermano sufrió prisión inicu durante tres meses. Entonces un tribunal de verdugos lo juzga condenándole a treinta años de prisión y veinticinco mil pesetas de indemnización. Pero, como si esa pena no fuese suficiente, han repetido con doble ensañamiento el vil asesinato del cura de Tamañón aquel capellán de Palacio que antes mencionábamos.

Mi hermano Alejandro, otro mártir de España, fué asesinado por la horda roja en la Cárcel Modelo de Madrid. Allí se cometieron asesinatos más feroces que los de la «Comuna» de París. No conozco los pormenores de su muerte, pero sé que a unos se les sacaban los ojos, a otros se les quemaba los pechos de rocíales con gasolina y a todos se les martirizó «cazando los» con ametralladoras como si fueran alimañas.

La suerte que corrió mi pobre hermano Alejandro ¡Presente! estudiante de Filosofía, se comprende fácilmente, teniendo en cuenta que fué con nuestro inolvidable José Antonio, miembro de la primera Junta Política de Falange, Jefe provincial de Almería, Jefe y fundador del S. E. U. etc. Tenía entonces veintidós años. Los antiguos decían que el amado de los dioses moría joven. ¿Os ha cabido la gloria de morir por Dios, por España y nuestra revolución nacional-sindicalista?

Y si no temiera hacer este artículo interminable, diría que otro hermano, José, después de largos meses de cautiverio en un buque prisión, fué sacado a fusilar. El brándose providencialmente de una muerte segura. Vió caer a su lado a heroicos compañeros que gritaban unidos de fe edificante ¡Viva Cristo Rey! ¡Arriba España!

Esta es la obra de los rojos y sánicos y malvados. En cada ciudad, en cada casa de la hollada por la horda, encontraremos esos como estos que llaman el alma de luto y de horror.

Ahora no pedimos la venganza que siempre es ruin e injusta. Pero no podemos olvidar que «dura lex, sed lex» y aunque la justicia en su rigor les parezca dura, hay que aplicarla en evitación de males mayores y para que nuestros hermanos que «hacen guardia sobre los libros» no tengan nunca nada que reprocharnos.

C. Salazar Salvador

## Lea "Patria", diario de la Falange y primer órgano del Movimiento en Andalucía

## Cirugía de Guerra del Laureado Doctor D. Manuel Gómez Durán

Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de extremidades) con el que se completa el admirable estudio realizado por su autor que ha ido recogiendo cuantos interesantes casos le ha proporcionado la guerra. Consta de más de trescientas páginas con grabados impresos en dos colores. Primera obra de este carácter que se publica en el mundo.

## Cirugía de Guerra Dos tomos del ilustre doctor Gómez Durá

52 pesetas cada uno

Barcelona, 15. — Durante unas horas ha permanecido en nuestra ciudad la condesa Ciano, que visitó el consulado de su país, embarcando nuevamente con dirección a Génova.

La esposa del ministro de Asuntos Exteriores, conde Ciano, fué cumplimentada por las autoridades barcelonesas.

## Real Sociedad de Tiro de Pichón

### Mañana se celebrará una tirada extraordinaria

Esta Sociedad ha organizado una tirada extraordinaria con motivo de las fiestas del Santísimo Corpus Christi y para solemnizar la terminación de la guerra, que tendrá lugar (D. M.) en el Hipódromo de Armilla el día 17 de Junio a las cuatro en punto de la tarde, con arreglo al siguiente programa:

- 1.º Tiro de Prueba.—Un pichón. Handicap. Entrada 5 pesetas. El vencedor ganará el 50 por 100 de las entradas.
- 2.º Copa del Excmo. Ayuntamiento.—Un pichón. Handicap. Entrada 15 pesetas. El vencedor ganará la Copa y el 70 por 100 de las entradas.
- 3.º Copa de la Excmo. Diputación Provincial.—Un pichón. Handicap. Entrada 15 pesetas. El vencedor ganará la Copa y el 70 por 100 de las entradas.
- 4.º Copa del Excmo. Gobernador Civil.—Un pichón. Handicap. Entrada 15 pesetas. El vencedor ganará la Copa y el 50 por 100 de las entradas.
- 5.º Premio del Excmo. Sr. Gobernador Militar de la Plaza.—Un pichón. Handicap. Entrada 10 pesetas. El vencedor ganará el premio y el 50 por 100 de las entradas.
- 6.º Copa del Excmo. Sr. General Jefe de la 32 División.—Un pichón. Handicap. Entrada 10 pesetas. El vencedor ganará la Copa y el 50 por 100 de las entradas.

NOTA. Por acuerdo de la Junta Directiva los pichones que se maten en esta tirada se donarán a Auxilio Social para su distribución a los distintos comedores infantiles.

## La Semana del S. E. U. de Andalucía, continúa con gran brillantéz

Sevilla, 15.—Esta mañana han continuado los actos de la semana deportiva del S. E. U. celebrándose en el Stadium diversos partidos de balón a mano por las secciones femeninas y de fútbol.

Esta tarde han hecho una excursión a las ruinas de Itálica en la que se pronunciaron dos conferencias.

Los camaradas de Murcia han hecho una exhibición gimnástica y los de Sevilla ejercicio rítmico siendo muy aplaudidos los gimnastas.

Por la noche el teatro universal de Huelva puso en escena el auto sacramental «El Hijo prodigo».

## LOS INGLESES ESTAN BIEN FISICAMENTE

Londres, 15.—En los círculos autorizados médicos y militares se hace constar la sorpresa grata que constituye el alto nivel físico que resulta del examen físico de los nuevos reclutas. En la primera leva de 80.000 hombres examinados resulta un 93 por 100 de individuos aptos para servicios útiles y un 84 de aptos para servicios de primera clase.

## Beigbeder será obsequiado por la CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

Tetuán, 15.—En homenaje al Alto Comisario en Marruecos general Beigbeder la Central Nacional-Sindicalista ha organizado para el próximo domingo día 18 una gira a los bosques de Castillejo.

Los miembros de la Central Nacional-Sindicalista ofrecerán una comida que será servida en un ambiente de verdadera camaradería y a ella concurrirán las autoridades militares y civiles.

# “El ministro de la Gobernación ha servido en Roma la política de la

## VICTORIA” TODA LA PRENSA COMENTA CALUROSAMENTE EL VIAJE DE SERRANO SUÑER

Madrid, 15.—Los periódicos de Madrid consagran sus informaciones gráficas y editoriales al regreso del ministro español señor Serrano Suñer que ha estado en Roma presidiendo la misión militar.

En sus comentarios los diarios madrileños coinciden en poner de relieve el transcendental significado del viaje del ministro de la Gobernación.

«A B C» por ejemplo, dice que Roma no ha sido simplemente el escenario de un saludo y una despedida, sino que en la capital del Imperio fascista se ha afirmado una política. El señor Serrano Suñer (sigue diciendo el periódico) ha desempeñado en Roma la embajada más importante que desde hace muchos años haya desempeñado ningún español. El ministro de la Gobernación ha servido en Roma la política de la victoria.

### EL CONDE DE MONTSENY EXPUSO EL SENTIR DE CATALUÑA

Barcelona, 15.—A los postres de la comida con que ha sido obsequiado el ministro de la Gobernación, nuestro camarada Ramón Serrano Suñer por la Diputación, se levantó a hablar el presidente de la misma y de la Comisión industrial y mercantil quien pronunció un emocionado discurso, en el que puso de manifiesto del comercio e

industria de Cataluña después del paroxismo de la revolución roja. Señaló la importancia y urgencia de que se normalice la vida en Cataluña para los intereses de los obreros y del comercio.

Expuso razonadamente la difícil situación porque atraviesa la industria catalana a causa de la falta de primeras materias y del descalabro en que la han dejado los rojos. A causa de esta crisis no ha podido poner en actividad con el ritmo que deseamos las industrias para dar colocación a numerosos obreros.

Dijo que deben desaparecer todos sus recelos, pues la Cataluña de hoy no es la de ayer, no es la Cataluña que exige, que protesta y que especula políticamente con las necesidades del país. La Cataluña de hoy es como las demás regiones de España, que quiere contribuir con todas sus fuerzas como el resto de España al servicio y grandeza de la Patria.

Me permito dirigirme al Gobierno para que recoja lo que solicito porque por entender que en esto está uno de los principales factores del resurgimiento de España y del progreso económico, puesto de manifiesto con gran visión de la realidad.

Todos los presentes subrayaron con sus aplausos las palabras del conde de Monseny.

# Fiestas del Santísimo Corpus Christi

## Los actos de hoy

A las nueve, desayuno a los niños de las Escuelas públicas, que acto seguido irán a rendir homenaje a los Caídos ante la Cruz y desfile de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. desde el Paseo de la Bomba al centro de la Ciudad. De once a una, música en el Paseo del Salón.

Por la tarde, a las cuatro, merienda en las Escuelas del Ave María en recuerdo del cincuentenario de la fundación de las Escuelas del Padre Manjón. A las cinco y media, concierto popular en la Nueva Plaza de Toros por el Orfeón Donostiarra con la colaboración de la Banda municipal de Granada. A las seis y media, «Tarde de Andaluzas» en el Palacio de Carlos V de la Alhambra, organizada por el Club Penibético.

Por la noche, a las diez verbena popular en la Plaza de Gracia y castillo de fuegos artificiales. A las once, representación del Auto Sacramental «El Hospital de los Locos» en el Palacio de Carlos V por el Teatro Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

## Los de mañana

Por la mañana, a las seis comienzo de las fiestas organizadas por la agrupación de Juntas municipales de los barrios del Salvador, San José y San Pedro, que se celebrarán en sus parroquias.

Por la tarde, a las cinco tirada de pichón en el Hipódromo de Armillá, organizada por la Real Sociedad de Tiro de Pichón. A las seis, concierto en la Nueva Plaza de Toros por la Banda Jalfiana.

Por la noche, a las diez, castillo de fuegos artificiales en la Plaza de San Nicolás. A las diez y media festival de cantos y danzas regionales en la Plaza de los Aljibes de la Alhambra.

El detalle de las fiestas organizadas para este día por las Juntas municipales de barrios es el siguiente:

Por la mañana, a las seis Alborada. A la misma hora rosario de la Aurora. A las ocho misa en las ruinas del Salvador.

Por la tarde, a las seis cueñas fantoche y carreras de sacos en la Plaza Larga.

Por la noche, a las diez, concurso de fachadas, patios y hornacinas. A las diez y media tómbola. A las once velada en la Plaza Larga.

Las juntas municipales de los referidos barrios harán un reparto de comestibles entre los necesitados.

# BOLETIN OFICIAL

## Los honores que deben rendir las fuerzas al Jefe del Estado

Burgos, 15. — El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy las siguientes e interesantes disposiciones:

Ministerio de Asuntos Exteriores: Decreto reformando los artículos 57 y 58 de los reglamentos aranceles consulares y el registro de nacionalidad en los consulados.

Ministerio de Justicia: Ordenes reintegrando al servicio activo a varios magistrados.

Otras nombrando jueces de primera instancia e instrucción de los juzgados de Valdepeñas, Casas Ibáñez, Lillo, Manzanares, Sabadell y Sueux.

Ministerio de Defensa Nacional: Orden relativa a los honores que debe rendir la guardia de honor del Jefe del Estado o fuerzas encargadas de tributar selos.

Orden regulando el ascenso de la oficialidad y clases en la escala de complemento.

Orden confiriendo en el empleo inmediato superior al teniente coronel de Infantería don Antonio Amparo Rada Arbitu, y otros jefes y varlos oficiales.

Otra ascendiendo al empleo inmediato al alférez de Infantería don Paulino Cue Cue.

Varias órdenes concediendo varios ascensos a jefes, oficiales y clases de Caballería, Artillería, Intendencia y Guardia Civil.

Orden concediendo la Cruz Roja de Mérito Militar al soldado don Anino Conejos y otros.

Orden concediendo la Medalla de sufragios por la Patria a un subteniente, varios suboficiales, soldados e individuos de la Milicia.

Orden reintegrando al servicio activo a un comandante de Infantería y otros oficiales de dicha Arma.

Subsecretaría del Estado: Orden nombrando presidentes de las comisiones provisionales para la devolución de ganado, al teniente coronel de Caballería don Manuel Uzquian Leonard, y otros.

Subsecretaría de Marina: Orden nombrando comandante del minador «Júpiter» al capitán de fragata don Francisco Benito.

Otra embarcando en el crucero «El mirante Cervera», al capitán de Infantería

tería de Marina, don Eduardo Cavira Martín.

Otra nombrando jefe de Estado Mayor del Departamento Marítimo de El Ferrol del Caudillo, al capitán de navío don Luis de Vierna.

### LOS HONORES AL GENERALISIMO

#### RALISIMO

Burgos, 15. — La orden relativa a los honores que debe rendir la guardia de honor del Jefe del Estado o fuerzas encargadas de tributar selos, aparece en el «Boletín Oficial del Estado», dice lo siguiente:

«En aquellos casos en que hubiera de concurrir S. E. el Generalísimo y Jefe del Estado, su guardia de honor o fuerzas encargadas de tributar los honores que le corresponden, sólo se los rendirán a él o a la persona que obtiene su representación. Se exceptuarán de esta regla los embajadores extranjeros a quienes se tributarán en los actos a que concurren oficialmente los honores que previenen las ordenanzas o los que en cada caso se determinen. A los ministros y demás autoridades con derecho a honores militares y que también concurren, el jefe de las fuerzas se limitará a darles las novedades, poniendo antes aquella en posición de firmas. Burgos 13 de junio de 1939. Año de la Victoria. Firmado, Dávila.»

## SUECIA, NORUEGA, DINAMARCA y FINLANDIA

### adoptarán medidas de seguridad

Estocolmo, 15. — Comunica el Gobierno sueco que se reunirán 600 representantes de Suecia, Noruega, Dinamarca y Finlandia para discutir medidas de seguridad a adoptar en común para facilitar las comunicaciones entre los cuatro países.

## Coruña se engalana para recibir al

# CAUDILLO

Coruña, 15. — Continúan los preparativos para la solemne recepción que se tributará al Caudillo cuando visite su pueblo natal. Todas las calles de la ciudad están siendo engalanadas, y han anunciado su entrada en el puerto los cruceros «Canarias», «Cervantes» y «Navarra», aparte de las escuadrillas de destructores y otros buques de guerra que vendrán a dichos actos y tomarán parte en la revista naval ante el Jefe del Estado.

Asimismo han anunciado su llegada los almirantes Cervera, Morea y Balseiro, como igualmente los jefes de Departamento Marítimo del Ferrol de Caudillo, y otras personalidades.

### BAUTIZO DE 45 NIÑOS EN MADRID

Madrid, 15. — Se ha verificado el bautizo de 45 niños del distrito del Hospicio de esta capital. La ceremonia se verificó en las parroquias de Maravillas, San Ildefonso y San José.

Entre los niños se encontraba José Antonio Cortero Aguilar de once me-

ses, nacido en la cárcel, donde su madre sufrió persecución durante mucho tiempo.

A los niños se pusieron los nombres del glorioso fundador de la Falange y a las niñas los de Carmen y Pilar.

Las referidas parroquias donde se celebraron los actos, se vieron muy concurridas.

### IMPORTANTE DONATIVO PARA LA SUSCRIPCION NACIONAL

Burgos, 15. — En la Vicepresidencia del Gobierno, se ha recibido el talón de haber ingresado 1.021.606 pesetas que la Compañía de Madrid Zaragoza y Alicante ha destinado como donativo voluntario para engrosar la suscripción nacional.

### DONATIVO DE LA FALANGE DE MANILA

Burgos, 15. — El Generalísimo ha recibido con destino a auxilio a las operaciones liberadoras la cantidad de 8.265 dólares que de Manila por conducto de la Falange de Filipinas envía don Andrés Serrano.

## Dr. Martín Gómez

PIEL Y SIFILIS

Consulta de 3 a 5

Plaza Trinidad, 49. Telf. 2963



HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Ferrerolo, Quirico, Aureliano, Luigarda

IGLESIA DE SANTA MARIA MAG DALENA. — Solemne Novenario que en honor del Sagrado Corazon de Jesus dedica el Centro del Apostolado de la Oracion; se celebrará del 16 al 24 de junio, con el siguiente orden: Por la mañana a las diez misa cantada; por la tarde, a las seis, Exposición de Su Divina Majestad, Estación, Rosario, Himnos, Sermón, Ejercicios de las Novenas Bendición con el Santísimo y cántico final. El día 24, último del Novenario, por la mañana a las nueve, misa de comunión general.

Los sermones estarán a cargo de los RR. PP. Antonio Rubio de la Consolación, superior de Agustinos Recoletos y Francisco Orduña de San José.

El día 16 de junio Fiesta del Sagrado Corazon de Jesús, a las once de la mañana, misa solemne, predicando el R. P. Antonio Rubio; por la tarde, al terminar el ejercicio de la Novena, será bendecido el nuevo estandarte de este Centro y serán impuestas las insignias y entregados los diplomas a las nuevas celadoras.

Simultáneamente tendrá lugar el Novenario a San Antonio de Padua.

BASILICA DE S. JUAN DE DIOS. Solemne Novena que dará principio el día 16 de junio, en la forma siguiente: Por la mañana, a las 9, misa cantada; por la tarde, a las 7, expuesto el Santísimo Sacramento, se rezará la Visita y Santo Rosario, seguirá el sermón, ejercicio de la novena, bendición y reserva; los sermones de la novena están a cargo del R. P. Juan Ciudad Gómez (hospitalario).

El día 24, la Comunión general será a las 8; por la tarde, después del ejercicio, habrá procesión con el Santísimo haciéndose la visita de Altares; se recomienda la asistencia de los socios de todas las asociaciones establecidas en esta Basílica, con sus escapularios.

### Para las presentes fiestas

Con el fin de contribuir al mayor esplendor y carácter típico del famoso Corpus granadino, en este Año de la Victoria, la Casa Valdivia abre su establecimiento de la Cuesta Gómez, 6, con los mismos precios anteriores al Movimiento para que la mujer granadina realce con su belleza nuestras fiestas tradicionales llevando los «mantones de Manila» y mantillas de encaje granadino que en gran surtido y a precios muy baratos ofrece la CASA VALDIVIA.

### Auto Packard

Vendo o cambio. Foto Moral. Aceña del Casino, 5.—Teléfono, 1957.

### SORIANO - FOTOS PIM PAM

Carnets rápidos - Fotografías artísticas - Buenos trabajos a precios bajos - Rapidez en la entrega

REYES CATOLICOS, 11 (esquina a la Colcha, Planta baja)

## Delegación Provincial de Trabajo

# Regulación del aprendizaje del personal femenino

En uso de las facultades que me confiere el apartado tercero de la Orden Circular de 3 de noviembre próximo pasado sobre la fijación del tiempo de aprendizaje para el personal femenino y de acuerdo con las Comisiones asesoras a este efecto enviadas por la Central Nacional Sindicalista, queda regulado en la forma que se expresa en las Industrias que a continuación se indican, entrando en vigor a partir de primero de julio próximo.

Los jornales estipulados podrán ser rebajados en un 15 por 100 en las poblaciones inferiores a 10.000 habitantes. En las Industrias que tengan fijado el personal femenino jornales superiores al mínimo establecido en esta reglamentación se mantendrán en vigor aquellos.

La Inspección de Trabajo cuidará esrupulosamente del cumplimiento de lo establecido vigilando los salarios y escalas de edades, proponiendo a mi autoridad las sanciones motivadas por infracción de los mismos.

Empaquetadoras de azafrán. — A empezar el aprendizaje con 14 años, 2 pesetas; pasados tres meses, 3 pesetas que disfrutarán durante un año; al pasar éste, 3'50 pesetas hasta cumplir los 18 años, que termina el aprendizaje, y ganará 4 pesetas.

Estuchado de azúcar. — Igual al anterior.

Chocolates. — Igual al anterior.

Car melos y bombones. — Igual a anterior.

Tintorerías. — Al empezar el aprendizaje con 14 años, 2 pesetas, que ganará durante el primer año; durante el segundo, 2'50 pesetas; durante el tercero, 3 pesetas y durante el cuarto 3. Al cumplir los 18 años termina el aprendizaje y ganará 4 pesetas.

Modistas. — Igual al anterior.

Telares. — Igual al anterior.

Pastas para sopa. — Durante el primer año, 2 pesetas; durante el segundo 2'50, y el tercero y cuarto 3 pesetas, terminando el aprendizaje a los 18 años que pasa a ganar 4 pesetas.

Peluquería de señoras. — Empezará el aprendizaje a los 14 años con 2 pesetas diarias; al año ganará tres; a los dos años 3'50 pesetas hasta cumplir los 18 años que terminará el aprendizaje y ganará 4 pesetas.

Laboratorios. — La duración del aprendizaje será de dos años con jornal de entrada de 2'40 pesetas; a los seis meses ganará 2'80; al año, 3'20, y al siguiente año 4 pesetas excepto en la sección de vidrio, que a los seis meses de ganar 2'40 pesetas pasa a ganar 3'20 hasta los dos años, que automáticamente ganará 4 pesetas.

Sobres de papel. — Sueldo de entrada, 2 pesetas hasta dos meses. Un año con 3 pesetas; dos años con 3'50 y a los 18 años termina el aprendizaje y pasa a ganar 4 pesetas.

Sastrería. — Durante 18 meses, 2 pesetas; seis meses con 3 pesetas, y dos años con 3'50 pesetas; a los cuatro años 4 pesetas.

Cajeras de Bares. — Sueldo de entrada, 60 pesetas mensuales durante seis meses. Un año, con 90 pesetas, y el resto de los dos años y seis meses, 105 pesetas; al cumplir los 18 años, ganarán 120 pesetas mensuales.

Artículos de madera Pintados a la ni trocelulosa. — Sección madera. Al año de aprendizaje durante el que ganará dos pesetas, pasará a ganar tres pesetas a los 18 meses 3'50 pesetas; y a los dos años termina el aprendizaje y gana 4 pesetas. — Sección pintura. A los 18 meses durante los que ganará 2



### DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer, 22'8 grados a las 14'45; mínima, 15 grados a las 3.

Presión atmosférica: 1012 milibares. Recorrido del viento, 60 kilómetros dirección Suroeste.

Sale el sol a las 5'45; se pone a las 20'36 (hora oficial)

Lluvia recogida, 9 mm. cúbicos por metro cuadrado.

pesetas, pasará a ganar 3 pesetas a los dos años 3'50; a los tres años 4 pesetas, terminando el aprendizaje en el tercer año. — Francisco Martínez Lumbreas

## Inspección Provincial de Sanidad

# La obligatoriedad de vacunación antivariólica

Con fecha 18 de Abril último se publicó una Circular en el B. O. de la Provincia del día 22, número 83, en la que se dictaban órdenes sobre vacunación antivariólica que se declaraba obligatoria ante la existencia de casos de viruela en varias provincias y en tre ellas la de Granada.

Las circunstancias de nuevos casos y la investigación epidemiológica de los mismos pone de relieve que sigue la inexplicable resistencia a dicha vacunación como si se pensara que era preferible el gravísimo riesgo de tan terrible enfermedad a las ligerísimas molestias de una vacunación exenta de todo peligro.

Se advierte por esta segunda Circular que la Jefatura provincial de Sanidad intruye en cada

caso expediente de depuración de responsabilidad, y los culpables (padres, tutores, patronos de industrias y comercios cualquiera que sea su importancia, jefes de empresas, habilitados, directores de colegios públicos o particulares, etc), de todo nuevo caso de viruela, especialmente Autoridades locales y médicos municipales, por incuria y desidia de los llamados a evitarlo serán sancionados con toda energía sin perjuicio de que se exijan también las responsabilidades que procedan judicialmente por atenido a la salud pública y al prestigio e interés del Estado.

Granada 15 de Junio de 1939 Año de la Victoria.

El Inspector provincial de Sanidad, Dr. Miguel Benzo.

## En la Plaza de Granada

### Un toro de Santa Coloma tomó 31 varas y mató 8 caballos

No en balde tienen las reses de la ganadería de don Felipe Bartolomé, antes conde de Santa Coloma, que se lidiarán en la Nueva Plaza de Granada el próximo domingo, una ascendencia esclarecida, ya que en Madrid, el 31 de octubre de 1852, el toro «Bocatero», aguantó 30 garrochazos, y mató cinco caballos. «Pulido», en Barcelona, el 18 de septiembre de 1853, tomó igual número de varas y el toro «Castillo», en Cádiz, el 9 de junio de 1887, se arrancó 27 veces contra los picadores a los que mató nueve caballos.

De la misma ganadería fué «Marifueno», que en la plaza de Ron da, el 21 de mayo de 1864, tomó nada menos que 51 varas, siendo tal la admiración de los espectadores que estos pidieron y lograron que la cabeza de tan bravo ejemplar fué paseada en triunfo por el ruedo entre los compases de la

música y los aplausos delirantes del público.

A los granadinos correspondió también la suerte de presenciar la lidia de otro bravo ejemplar de esa vacada.

Fuó el año 1857, el 14 de junio. El toro «Jumao», cárdano, arrimó con gran codicia 31 veces contra los picadores a los que mató ocho caballos, promoviéndose gran alboroto entre el público, porque los varilargueros emplearon toda clase de argucias para no enfrentarse con tan fiero ejemplar, a pesar de que el bicho los desafiaba en todo momento y acometía en todos los terrenos del ruedo.

De esa ganadería son las reses que pasado mañana lidiarán en la Nueva Plaza Gitanillo de Camas, Gallito y Sánchez Mejías. Ese día habrá excelentes toros y valientes diestros para que el público presencie una gran corrida.

Falangistas, Patriotas todos, comprad vuestro calzado en la Zapatería

# EL PORVENIR

Gran Vía, número 10 TELEFONO 1-3-4-7

# EL RECITAL DE GONZALEZ MARIN La Procesión de la Octava recorrió se aplaza para el sábado por la tarde ayer solemnemente nuestras calles

## Se celebrará en el Corral del Carbón

Al objeto de no coincidir con la representación del Teatro Nacional de la Falange, el recital poético que José González Marín había de celebrar esta noche, queda aplazado hasta mañana a las 7 de la tarde en el Corral del Carbón.

El programa que ha de interpretar el famoso recitador es el siguiente:

Acto I. «Poemas del Imperio». — Má

laga estaba llorando, Rafael Duyos; El moro Adelaid, Agustín de Foxá; A Calvo Sotelo, Enriqueta Calvo Sotelo; Brigadas del amanecer, Agustín de Foxá; Imperio, José María Pemán; Dolor y gozo, Rafael Duyos; Unificación, Jacinto Miquelarena.

Acto II. «Andalucía». — Soy español José María Pemán; El Piyayo, José Carlos de Luna; La Virgen de Cartagena, José María Pérez Salazar; Bailarina de Graná, José Carlos de Luna; Benamor, Rafael Duyos; La misa mayor del «Pae» Migueico, José Carlos de Luna.

Acto III. Poemas Andaluces y del Imperio. — Lamento a la muerte de Antonia Marcé «La Argentina», José María Souviron; A Joaquín García Morato, Rafael Duyos; Feria de abril en Jerez, José María Pemán; El Cristo de los Gitanos, José Carlos de Luna; Romance del prisionero herido, Juan Ignacio Luca de Tena; FRANCO, Federico de Urrutia.

Las localidades continúan a la venta en la Jefatura de Propaganda, Casa de la Falange, al precio de 5 pesetas con inclusión de todos los impuestos.

### CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo celebrado ayer, correspondió el premio al número 138

En la tarde de ayer y como estaba anunciado, salió de la Santa Iglesia Catedral la solemne procesión de la Octava.

Antes de la hora anunciada fueron llegando a nuestro templo Metropolitano las autoridades, cofradías, clero, corporaciones y representaciones del Ejército.

La comitiva se puso en marcha aproximadamente a las 6'30, abriendo marcha una sección de guardias municipales montada en traje de gala; Cruz de la Catedral; una numerosa fila de señoras y señoritas con velas; Juventud Católica Masculina de la Magdalena, con su estandarte, del Sacro Monte con su bandera, y de San Justo con su estandarte.

Seguían miembros de la Cofradía de Nuestra Señora de la Esperanza con estandarte, del Santo Sepulcro, de San Cecilio y del Via Crucis; a continuación marchaba una representación de la Federación de Cofradías integrada por los señores Valenzuela, Godoy, Martínez Rioboo y Batlle.

Seguida de la Banda Municipal, marchaban la Cruz alzada de todas las parroquias con sus coadjutores; la Hermandad Sacramental del Sagrario con los nuevos mayordomos, camaradas Indalecio e Inocencio Romero de la Cruz, que llevaban los cordones, del Estandarte de la Hermandad; seminaristas; clero parroquial, secular y regular; los

beneficiados de la Catedral y el Cabildo catedralicio.

A continuación el Santísimo sobre un precioso y artístico trono llevando los cordones del mismo cuatro párrocos; seguía el Sr. Arzobispo revestido de Pontifical y asistido de los arciprestes don Juan Arias y don Andrés Frías. De diácono asistente iba el deán señor Cervero Tormo; portaba la mitra el señor Iniesta; el señor Molina el báculo y la cruz el señor Fernández.

A continuación iban jefes y oficiales de nuestro glorioso Ejército con los coroneles señores Del Campo, Peñuelas, Sánchez Sesma y Barrios Alcón; la Diputación Provincial con su presidente camarada Palacios y Ruiz de Almodóvar; el Ayuntamiento en corporación y bajo mazas, con el alcalde camarada Gallego y Burín, los gestores camaradas Acosta Inglot, Méndez Rodríguez Acosta, García Villalba, Martín Campos, Wilhelmi Manzano, León Arcas, Dorronsoro, Sáenz Gallego, Bermúdez Pareja, Hernández Redondo Roldán Zaquero, Suárez Peregrín, Jiménez Herrera y el secretario de la Corporación, camarada Martín de Rosales.

Seguía el gobernador militar, coronel señor Lacal y Pérez de Ayala; jefe provincial del Movimiento, camarada Pielto Moreno; secretario del Gobierno Civil, don Vicente Hita en representación del gobernador civil; decano del Colegio de Procuradores, don Rafael Martín Quesada; camarada José Cassinello en representación del decano del Cuerpo Consular, y cónsul del Uruguay Carraba la comitiva religiosa una compañía del Regimiento de Infantería de Lepanto, con sus escuadras de gastadores, cornetas y tambores y la banda de música.

La plaza de las Pasiegas se hallaba materialmente ocupada de público así como la plaza de Bibramba lugar del recorrido de la procesión.

Todos los vecinos de dicha plaza adornaron con buen gusto artístico las fachadas y balcones, colocándose infinidad de cornucopias, espejos antiquísimos, tapices, cazarros de cobre y colgaduras, presentando la plaza un bello aspecto.

Al paso de la procesión por la plaza, desde algunos balcones arrojaron al tro no infinidad de pétalos de rosas.

A la entrada del Santísimo en la Catedral, el Orfeón Donostiarra se colocó en la puerta del templo metropolitano, interpretando magníficamente «Ex natate Deo» de Palestrina.

Una vez dentro el trono, el Orfeón Donostiarra interpretó «O Sacrum Vidadana». Por último, se dió la bendición con el Santísimo, a los numerosos fieles que llenaban por completo el templo y finalmente la misma agrupación musical interpretó el Himno Eucarístico.

## Falange Española



Tradicionalista  
Y DE LAS J.O.N.S.

Milicia de 2.ª Línea

SERVICIO PARA HOY

Vigilancia subjefe de centuria camarada Miguel López Inchaurreide; jefes de falange, camaradas Francisco Morales Rubio y José Aranda Rebollo, y subjefe de id. Miguel Prieto Prieto; jefes de escuadra camaradas Lorenzo Ríos Cepero, José Salas Miranda y Antonio Aguilar Moscoso

Imaginería subjefe de centuria camarada Ramiro Hidalgo Castillo; jefe de falange camarada Timoteo Pérez Nueva y subjefe de id. Juan de Dios Carrasco Sánchez; jefes de escuadra camaradas José Noguez Fernández, Tomás Díez Serrano, José Vera Picallo y Francisco Castillo Fernández.

Granada 16 de junio de 1939.— Año de la Victoria. — El Subjefe Local de la Milicia de Segunda Línea, Andrés Campaña Padilla.

### Organizaciones Juveniles

FESTIVAL EN EL CIRCO DE LA ALEGRIA PARA LOS FLECHAS HUMILDES

El propietario del Circo «La Alegría» ha tenido el noble gesto de organizar una función especial de circo para todos los flechas humildes de Granada. Esta tendrá lugar en la tarde de hoy, a las seis y cuarto.

ORDEN PARA LOS FLECHAS Y CADETES

A las diez en punto de la mañana formarán en el Paseo del Salón la banda de tambores y cornetas, la escuadra de gastadores de flechas, las centurias primera de militantes, segunda, tercera, recuperación, Albaizín y Ave María de las Visillas, la escuadra de gastadores de cadetes y las centurias primera, segunda y tercera, todos ellos debidamente uniformados y con armamento.

A las once de la mañana partirá la formación desfilando ante la Cruz de los Caídos, marchando después hacia la Plaza del Carmen.

A las cinco y media de la tarde, formarán nuevamente las mismas unidades en la Plaza del General Sanjurjo, frente a la Casa de la Falange, partiendo en formación hacia el Circo de «La Alegría» para asistir a la función especial ofrecida por el propietario del mismo.

A la formación de la tarde acudirán uniformados y sin armamento.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 16 de junio de 1939. — Año de la Victoria. — El Secretario Provincial.

## Grandioso Acontecimiento Artístico

### EL TEATRO NACIONAL DE LA FALANGE

representará esta noche en el Palacio de Carlos V el Auto Sacramental de Josef de Valdivielso

### EL HOSPITAL DE LOS LOCOS

Las localidades se expenden en la taquilla del Corral del Carbón

Hoy Viernes

## Concierto Popular

por el Orfeón Donostiarra en la Nueva Plaza de Toros, a las cinco y media de la tarde

Mañana Sábado a las diez y media de la noche

### Festival de cantos y danzas regionales

Navarra, Aragón, Valencia, Cataluña, Castilla y Andalucía presentarán sus mejores cuadros enviados a Granada expresamente para este festival

## GOBIERNO CIVIL

DONATIVOS

Para la reconstrucción del Santuario de Andújar:

Pueblo de Huétor Vega, 160 pesetas; recaudado hasta el día anterior, pesetas 17.294'65; total, 17.454'65.

## SE VENDE CASA

con diez inquilinos en Acera de San Ildefonso. Razón: Sr. Talavera, Alhóndiga, 39, Almacén de muebles.



## Los AVIADORES LEGIONARIOS SON RECIBIDOS apoteósicamente en GENOVA

Con ellos llegó la MISION ESPAÑOLA presidida por el GENERAL KINDELAN

Brillante desfile ante el REY EMPERADOR

Génova, 15. — La ciudad llamada «Dominante» ha aparecido hoy envuelta toda ella en banderas italianas y españolas que ondeaban en barcos, palacios y edificios, para recibir a los aviadores legionarios que regresaban de España, los cuales serían pasados en revista por S. M. el Rey Emperador.

Los aviadores han llegado esta mañana en el magnífico trasatlántico «Dulio», que les había recogido en Cádiz y Palma de Mallorca.

A recibir a S. M. el Rey Emperador y a los valientes aviadores legionarios, han acudido el ministro de Estado, conde Ciano, el subsecretario del Ministerio del Aire, general Yall, el jefe de la Milicia, general Russo, el embajador de España en Roma y numerosas autoridades del régimen, y jefes del Ejército.

Al llegar S. M. el Rey Emperador, fué saludado cordialmente por el ministro Ciano y demás autoridades, tributándole la inmensa multitud una caudalosa ovación.

La revista ha tenido lugar en la plaza de La Victoria, en donde se encontraban más de 200.000 personas.

Los aviadores legionarios, después del desembarque, se han encaminado hacia la Plaza, para desfilar ante el Rey Emperador, acto que ha tenido lugar en las primeras horas de la tarde.

Con los aviadores legionarios viene también el general español, jefe del Aire, señor Kindelan, con una brillante misión española de aviación, presentando el general su homenaje al Rey Emperador en la tribuna en donde se encontraba para presenciar el desfile.

S. M. en pie saluda sonriente a la multitud, que no deja un momento de aplaudirle.

Se inicia seguidamente el desfile en columna de a nueve en fondo. El público aplaude con vehemencia a la juventud alada que desfila brillantemente, marcial y ágil, mientras los espectadores les lanzan flores. Pasan ante el Rey y después bajo el arco de triunfo, que nunca como hoy ha sido símbolo de victoria y de triunfo.

Génova ha recibido triunfalmente a estos valientes hijos, con una jornada apoteósica de entusiasmo que quedará imborrable en los que la han presenciado.

El desfile termina y S. M. el Rey Emperador recibe nuevamente el aplauso de la multitud. El general español Kindelan se despide del Rey, y éste ha dejado la tribuna encaminándose con el conde Ciano hacia su automóvil, para ir a la estación.

Con la fiesta de hoy, se cierran con broche glorioso los festejos cordiales, calurosos, emocionantes que la Italia fascista ha tributado a los que han regresado de la victoriosa campaña.

A las 18 S. M. el Rey Emperador, en tren especial, ha dejado Génova, así mismo los aviadores legionarios en dos trenes especiales, para sus respectivos destinos.

### SERRANO SUNER ENVIA UN TELEGRAMA AL REY EMPERADOR

Roma, 15. — El ministro de la Gobernación de España, señor Serrano Súñer, ha enviado a S. M. el Rey Emperador, a San Rossore un efusivo telegrama de agradecimiento y haciendo presente su admiración por el progreso conseguido por Italia y que él ha podido constatar.

S. M. el Rey Emperador ha contestado dando las gracias más expresivas y llamándose contento de cambiar los votos de prosperidad para las dos naciones.

### EL VIAJE DEL VIRREY ITALIANO POR ABISINIA

Addi Abbeba, 15. — El viaje del Virrey italiano a través del territorio etíope ha tenido una verdadera manifestación triunfal en esta ciudad, donde la población entusiasmada con sus antiguos jefes a la cabeza, esperaban al duque de Aosta para testimoniarle su adhesión incondicional y cariño profundo al Rey Emperador, a Mussolini y a Italia.

### ELOGIO A LOS LEGIONARIOS ITALIANOS

Roma, 15. — Los voluntarios legionarios italianos que combatieron en España, son acogidos por parte de los periódicos con artículos encomiásticos a estos excombatientes, orgullo de su país y exaltando su gesta gloriosa durante casi tres años.

### BANQUETE DEL CONDE CIANO A PERSONALIDADES DE ESPAÑA E ITALIA

Génova, 15. — A las 9 de la noche el ministro de Asuntos Exteriores, conde Ciano, ofreció un banquete en el que participaron los altos cargos del Estado, el embajador de España cerca del Quirinal, el embajador italiano en Burgos, el general Kindelan, jefe de la aviación militar española, representante del embajador de Alemania en Roma, representantes del Senado y de la Cámara y algunos miembros de misiones aeronáuticas extranjeras en Italia.

### MANIOBRAS DE LA ESCUADRA ITALIANA EN EL MEDITERRANEO

Roma, 15. — En el curso de este mes, la primera escuadra italiana acompañada de submarinos, realizará un cruce por el Mediterráneo y visitará varios puertos españoles y portugueses y el de Tánger.

El cruceo durará tres semanas y tendrá el carácter de maniobras dentro de la actuación normal de las fuerzas navales italianas.

## Los restos de RUIZ DE ALDA

serán trasladados a Estella, el domingo

Fernández Cuesta, Yzardiaga y Sánchez Mazas recordarán la figura del heroico camarada

Burgos, 15. — El domingo se efectuará el traslado de los restos del glorioso aviador Julio Ruiz de Alda a Estella, donde recibirán sepultura.

Después de una misa de Requiem el Secretario General del Movimiento, camarada Raimundo Fernández Cuesta, pronunciará unas palabras.

A continuación en el Cementerio de Estella los Consejeros Nacionales, Fermín y Sánchez Mazas dedicarán unas palabras sobre la figura del que fué uno de los fundadores de la Falange.

### ASISTIRAN GRAN NUMERO DE CAMARADAS

Pamplona, 15. — Se conocen nuevos detalles de la organización

de los actos que se han de celebrar con motivo del traslado de los restos del glorioso fundador de la Falange Julio Ruiz de Alda.

De Zaragoza vendrá en la mañana del domingo un tren especial con una gran representación del S. E. U. y numerosos afiliados de Falange. De Bilbao también se anuncia que se ha organizado una gran caravana de autobuses que con 804 personas han de venir a Navarra en dicho día. Igualmente de muchos pueblos de Navarra vendrán gran número de camaradas todas las cuales se han de reunir en Estella.

## 250.000 turcos invadirían SIRIA

en caso de guerra, para "ayudarle"

### Molotov y Strang se entrevistan

Beyruth, 15. — Ha producido enorme impresión entre los medios árabes de esta ciudad la noticia de que en caso de guerra Turquía enviaría 250 mil hombres a los países árabes.

Aquellos círculos opinan que una vez terminada la guerra, Turquía no retiraría dichas fuerzas.

### STRANG SE ENTREVISTA CON MOLOTOV

Moscú, 15. — El señor Strang ha almorzado hoy en la embajada francesa con el embajador de este país y con el de Gran Bretaña. Esta noche será recibido por el Comisario de Asuntos Exteriores, señor Molotov.

### MR. EDEN HABLA DE LA SITUACION EUROPEA CON M. BONNET

París, 15. — El ministro de Negocios Extranjeros que fué de la Gran Bretaña, Mr. Eden, tendrá ocasión, con motivo de la comida que le ofrecerá la embajada inglesa en París, de discutir la situación política europea con el ministro de Negocios Extranjeros señor Bonnet. Este tiene interés en conocer los aspectos de la política de la oposición británica.

### M. BONNET RECIBE AL EMBAJADOR DE ESPAÑA

París, 15. — El ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Bonnet, ha recibido hoy al embajador de España, señor Lequerica, e inmediatamente después al embajador de Polonia.

### LA PRENSA BOLCHEVIQUE Y EL MEDITERRANEO

París, 15. — El periódico bolchevique «Ce Soir», asegura que la comisión parlamentaria de Marina ha considerado que la victoria de la España nacionalista comprometa las comunicaciones mediterráneas francesas y por lo tanto ha decidido apresurar la organización y construcción de bases navales invirtiendo varios miles de millones de francos.

## Marcha a Alemania un grupo de camaradas de la Sección Femenina

### CELEBRARAN ALLI UN CURSILLO PARA ESTUDIAR LAS ESCUELAS DEL HOGAR

Burgos, 15. — Han salido con dirección a Bilbao, en donde embarcarán para Hamburgo, las 19 camaradas que han sido expresamente invitadas por el partido alemán para estudiar las Escuelas del Hogar, uno de los principales objetivos que persigue la Sección Femenina del Movimiento.

Estas camaradas seguirán un régimen de internado y estudios intensivos que durarán tres meses, marchando la expedición al mando de la camarada María Fernanda Fernández de Córdoba, directora de una graduada municipal en Madrid.

En Hamburgo serán recibidas por delegadas jerárquicas del partido nazi, por las autoridades consulares españolas y por la delegación de Falange Española la Tradicionalista y de las JONS, del Exterior, en Alemania.

## Más envíos de oro a los E. E. U.

París, 15. — Han sido embarcados a bordo del paquebot «Queen Mary», en un puerto francés, cincuenta cajas conteniendo oro destinado a los Estados Unidos.